

कर्म हमारे साथ चलते हैं। कर्म के कारण हमारे जीवन में कई परिस्थितियां बनती हैं। उन्ही समय हमारे मन में गिज्ञासा उत्पन्न होती है कि कर्म ही हमारे साथ चलते हैं या और कुछ भी है, जो साथ चलते हैं। भगवान कहे हैं ज्ञान इस भय में उपरुक्त है, परभाव में भी साथ देगा। ज्ञान दोनों जगह साथ होगा। आज हमारे समाज में शिक्षा का महत्व बढ़ रहा है। जो स्वयंभार की शिक्षा आप लेते हो, वह जीवन पर्यंत सूखी रहती है। स्वयंभार ज्ञान को अपने साथ लिया, तो वह जीवन में साथ देगा। आपको ज्ञान है तो बदलाने, उठने की जरूरत नहीं है। ज्ञान और दर्शन इस भय और परभाव दोनों जगह साथ में रहते हैं।



महाप्रबंधक ने दक्षिण रेलवे की उत्कृष्ट एकेटिव्स टीम और शतरंज चैंपियन को बधाई दी

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

प्रदर्शन के लिए दक्षिण रेलवे एकेटिव्स टीम को बधाई दी। महाप्रबंधक ने जोन के शतरंज खिलाड़ियों के शानदार प्रदर्शन की भी सराहना की, जिन्होंने हाल के टूर्नामेंटों में पदक जीते हैं। इस अवसर पर दक्षिण रेलवे खेल संघ (एसआरएसए) के अध्यक्ष और प्रमुख मुख्य विद्युत इंजीनियर सोमेश कुमार, एसआरएसए के सचिव और मुख्य कार्यशाला प्रबंधक, कैरिज एंड वेगन वर्कशॉप, पेरम्बूर वी. देवराजन, सहायक खेल अधिकारी आदि सेकर और श्रीमती पी. अनीता, विशेष कर्तव्य/खेल अधिकारी, दक्षिण रेलवे उपस्थित थे। आर.एन. सिंह ने सभी

खिलाड़ियों और शतरंज चैंपियनों को हार्दिक बधाई दी और दक्षिण रेलवे प्रशासन द्वारा अपने कर्मचारियों के बीच खेलों को बढ़ावा देने और प्रतिभा को निखारने के लिए दिए जा रहे निरंतर समर्थन और प्रोत्साहन पर प्रकाश डाला। उन्होंने टीम वर्क, अनुशासन और स्वस्थ प्रतिस्पर्धा की भावना को बढ़ावा देने में खेलों के महत्व पर जोर दिया। दक्षिण रेलवे की तैराकी टीम ने हाल ही में मुंबई में आयोजित 64वीं अखिल भारतीय अंतर रेलवे एकेटिव्स चैंपियनशिप 2024-25 में 4 स्वर्ण, 5 रजत और 8 कांस्य पदक जीतकर प्रभावशाली प्रदर्शन किया।

मेजिक शो



चेन्नई के अयानावरम स्थित जैन संघ द्वारा दादावाडी में मुंबई से आए रमेश भाई का मेजिक शो आयोजित किया गया। सैंकड़ों की संख्या में बच्चे एवं अभिभावकों ने रमेश भाई द्वारा दिखाए गए मेजिक शो में धर्म की बातें सीखीं। संघ के मीठालाल दुगड़, ललित कांठे, ज्ञानचंद रांका, महावीर बाटिया, निलेश गुलेच्छा व मोतीलाल ओरस्तवाल का शो में सराहनीय सहयोग रहा।



राजस्थानी ओलिम्पियाड के अंतर्गत वालीबाल, बेडमिंटन, खो-खो, कबड्डी प्रतियोगिता कल

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

राजत के अध्यक्ष प्रवीण टाटिया ने सभी का स्वागत किया। ओलिम्पियाड वेयरमें डॉ अशोक जे मुंदडा ने राजस्थानी ओलिम्पियाड के बारे में जानकारी दी। कन्वेनर अजय नाहर ने बताया कि मुख्य अतिथि दक्षिण रेलवे के उप वित्तीय सलाहकार एवं मुख्य प्रशासनिक अधिकारी सुलेख जैन तथा विशिष्ट अतिथि के रूप में एस बावलचन्द चोरडिया दूरस्टी आर प्रसन्न चंद चोरडिया होंगे। गोयल मार्बल एवं ग्रेनाइट वॉलीबॉल प्रीमियर लीग के समन्वयक आरएस मुंदडा, प्रकाश सेठिया खो खो टूर्नामेंट के समन्वयक ज्ञानचंद कोठारी, नाकोडा मार्बल कबड्डी प्रीमियर लीग के समन्वयक नवनीत दमानी तथा लक्ष्मी ज्वेलरी बेडमिंटन प्रीमियर लीग के समन्वयक कपिल पंसारि ने अपने अपने खेलों के बारे में जानकारी दी। अतिथि सत्कार के सहयोगी ओ पी जी पावर ग्रुप है। प्राथमिक मोहनलाल बजाज, उपचयारमैन मदन राठी, निर्मल नाहटा, दौलतराज बांटिया, गौतमचंद नाहर, शांतिलाल कांकरिया, इंद्रचंद छाजेड, महेंद्र कुकुलोल, कांता बिसानी, ममता अग्रवाल ने शुभाय दिया। उपचयारमैन अनुराग महेश्वरी ने धन्यवाद ज्ञापन किया।



दूसरों को हमें प्रशंसा करनी चाहिए : साध्वी डॉ. प्रतिभाश्री

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

पड़ेगा। हमने अपनी माता-पिता और गुरु की प्रशंसा की क्या? हमें प्रशंसा करनी चाहिए कि आपने हमें इतना अच्छा जन्म दिया। गुणी जनों को देखकर या हर जगह हमें प्रशंसा करनी चाहिए दूसरों की। कोई छोटे बच्चे को अगर प्रोत्साहित करते हैं तो उस बच्चे को आगे बढ़ने की इच्छा होती है। हमें समाज में परिवार में ऐसे कार्य करो कि लोग हमारी प्रशंसा करें। जैसे प्रभु परमात्मा के प्रति किसने प्रशंसा की किसी ने देश की भावना रखी तभी परमात्मा सबके प्रति अच्छी भावना रखी हमें हर परिस्थिति हर जगह गुणीजनों के प्रति प्रशंसा करनी और हमारी कोई भी प्रशंसा करें तो अभिमान या गर्व की भावना नहीं रखनी। जैसे कोई भी हमारे लिए अच्छा करें उसकी प्रशंसा करनी चाहिए। स्वयं की प्रशंसा सुनना नहीं तो हमारा जीवन का कल्याण हो सकता है हम अपने जीवन को आत्मसात करना चाहिए। तो हमें जीवन में सफलता प्राप्त हो सकती है। संचालन मंत्री विमलचन्द्र खाबिया ने किया।

वैदिक प्रतिभा सम्मेलन



चेन्नई में ओम चेरिटेबल ट्रस्ट द्वारा आयोजित वैदों और शारकों का अध्ययन करने वाले अखिल भारतीय छात्रों का 16वां वार्षिक वैदिक प्रतिभा सम्मेलन सफलता पूर्वक गत दिनों आयोजित किया गया।

त्याग की भावना से ही संगठन मजबूत बन सकता है : युवाचार्य महेंद्र ऋषि

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com



चेन्नई। यहां के एमकेएम जैन मेमोरियल सेंटर में चातुर्मास्य विराजित श्रमण संघीय युवाचार्य महेंद्र ऋषिजी ने शुक्रवार को नौ दिवसीय आनंद जन्मोत्सव के छठे दिन प्रवचन में कहा कि जहां धर्म को धर्म का यूप लिया जा रहा है, वहां धर्म कम होता जा रहा है। वह भी एक समय था जब संचार माध्यम और परिवहन व्यवस्था उन्नत नहीं थी, फिर भी सभी संप्रदायों में तालमेल, संगठन रहता था। 1939 में आचार्य आनंद ऋषि को ऋषि संप्रदाय के युवाचार्य बनाया गया। आनंद ऋषिजी अपनी संघीय व्यवस्था, समाचारी में सजज थे। वे ध्यान रखते थे कि हर कार्य व्यवस्थित और समाचारी के अनुसार हो। 1942 में उन्हें आचार्य पदवी दी गई। उन्होंने कहा उससे पहले

1936 में संघ-समाज में रुचि बड़े, ज्ञान के अभाव में जिनशासन कमजोर न पड़े, इसके लिए श्रुतज्ञान को बढ़ाया। आज भी कहता हूं हमारे आर्यक संघ के प्रति समर्पित हो जाए तो संघ एक हो सकता है। आर्यकों को इसके लिए पहल करनी पड़ेगी। उस समय संघ के संगठन के नाम पर आचार्य पद तक छोड़ने को तैयार रहते थे। जब तक त्याग नहीं होता, संगठन नहीं बन सकता। जब व्यक्ति अपनी

श्रमण संघ की स्थापना की। उसके आचार्य बनने से गुरुदेव की जिम्मेदारी बढ़ गई। उन्होंने सभी संप्रदायों को एक साथ लाकर बिना किसी प्रांतीय भेदभाव के स्थानकवासी वर्धमान संगठन का निर्माण किया। श्रमण संघ ने पूर्व से पश्चिम, उत्तर से दक्षिण सभी साधु संतो के विहार को सुलभ बना दिया। उन्होंने कहा संघ को आगे बढ़ाना है तो संघ के गौरव को आगे बढ़ाना होगा। संघ के प्रति अहोभाव रखते हुए आप सभी साधना, आराधना करें। शुक्रवार को नवकार मंत्र जप के लाभार्थी ललित-स्नेहा संचेती परिवार थे। तडा से भक्तमर मंडल और विभिन्न क्षेत्रों से कई श्रद्धालु युवाचार्यश्री के दर्शनाथ उपस्थित हुए। शनिवार से आनंद जन्मोत्सव कार्यक्रम के तहत सामूहिक तैलों का आयोजन होगा। कमल छ्वाणी ने सभा का संचालन किया।



कोयंबटूर में नारायण लिंब फिटमेंट केम्प कल

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

केंप का आयोजन माहेश्वरी सभा में किया था। जिसमें 1000 से अधिक लोग आए थे। इनमें से 638 जन ऐसे थे जो सड़क दुर्घटना या किसी हादसे से हाथ-पैर खोकर दिव्यांगता का शिकार हो गए थे। उनका चयन करते हुए संस्थान ने नारायण लिंब के लिए नाप लिया था। उन्होंने कहा कोयंबटूर में पहली बार संस्थान एक साथ 638 से ज्यादा दिव्यांगों को नारायण लिंब पहनाकर उन्हें नई जिंदगी का उपहार देगा। यह सभी जन अपनी दिव्यांगताभरी जिंदगी के चलते अपने परिवार और परिजनों पर बोझ बन गए थे। संस्थान उन्हें आत्मनिर्भर बनाकर समाज की मुख्यधारा में ला रहा है। माहेश्वरी सभा के सचिव संतोष मुंदडा ने कहा इस शिविर के लिए माहेश्वरी भवन निशुल्क दिया गया है। हम प्रदेश के दिव्यांगों की मदद के लिए सदैव तैयार रहेंगे। इस शिविर के लिए स्थानीय संगठन अग्रवाल समाज, माहेश्वरी सभा, राजस्थानी संघ, हरियाणा समाज, जायसवाल समाज, श्री राजस्थान जैन मूर्ति पूजक संघ,

‘गुरु से जीवन में विनय व विवेक आता है’

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

नहीं हो सकता है, गुरु हमारे जीवन के सफल कलाकार होते हैं, गुरु से जीवन में विनय व विवेक आता है, जैसे विजली अर्थ और न्यूट्रल दो फेज के बिना बिजली चल नहीं सकती है वैसे ही विनय व विवेक के बिना जीवन भी प्रकाश मान नहीं हो सकता है। साध्वी विजयप्रभाजी ने कहा कि इस संसार में अनेक व्यक्ति जन्म लेते हैं और अनेक व्यक्ति मृत्यु को प्राप्त हो जाते हैं। लेकिन सबका जन्म ना ही तो सृष्टि के लिए हर्ष का विषय होता है और ना ही सब की मृत्यु इस सृष्टि के लिए शोक का कारण होती है। लेकिन इस जन्म मरण की परंपरा में कई महापुरुष ऐसे इस धरती पर अवतरित होते हैं,

बेंगलूरु। शहर के विजयनगर स्थानक भवन में चातुर्मास्य विराजित साध्वीश्री सुधाकरजी म. सा. ने आयामों के विवेचन के तहत धर्म और गुरु के बारे में बताया कि, धर्म जो जिसके धारण करने से जीवन का कल्याण हो। धर्म बाहरी क्रियाओं से नहीं, बल्कि अन्तर्मन से किया जाना चाहिए। धर्म से हर परिस्थिति चाहे अनुकूल हो या प्रतिकूल, समभाव में रहा जा सकता है, धर्म में गुरु का बहुत महत्व होता है, जो हमें अंधकार से निकाल कर प्रकाश पुंज की ओर अग्रसर करे, जो गुरु है। गुरु के बिना जीवन शुरू

डिजिटल रूप में भी पढ़ें दक्षिण भारत हिन्दी दैनिक www.dakshinbharat.com